
Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 
 

Comité consultatif ÉHDAA 
 

Procès-verbal de la 3e séance du 18 janvier 2023 du Comité des services aux élèves handicapés 
ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage du Centre de services scolaires de Saint-

Hyacinthe. La réunion fut en présentiel à 19 h. 
 

La liste des membres présents : 
     
Daniel Fontaine   Président 2022-2023 
Emmanuelle Provost  Vice-présidente, déléguée forum PEHDAA 
Josée Beaulieu   Représentante comité de parent 
Roxanne Lorange  Secrétaire substitue et substitue forum PEHDAA 
Marie-Josée Gaudet  Représentante au forum PEHDAA  
Mathieu Picard   Trésorier  
Caroline Germain  Représentante de la direction générale 
François Landry   Représentant des directions d’école 
Renée-Claude Paré  Représentante des organismes extérieurs 
Madeleine Tessier  Représentante du personnel de soutien 
en remplacement de Josiane Tellier    
 
La liste des membres absents : 
 
Mélissa Lafleur   Secrétaire, Représentante aux communications 
Sophie Lamontagne  Représentante du personnel enseignant au primaire 
Louis Rousseau   Représentant du personnel enseignant aux adultes 
Cathy Tanguay   Membre parent 
Geneviève Lapointe  Membre parent 
Catherine Aubry  Membre parent 
Mélissa Sorrant   Membre parent 
Julie Cordeau   Membre parent 
Louis-Philip Paré  Membre parent 
 
 

1. Constatation du forum et ouverture de la séance 
 

Daniel Fontaine constate le quorum et ouvre la séance 19 heures 05. 
 

2. Mot de bienvenue 
 

Daniel Fontaine souhaite la bienvenue aux membres et représentants et les remercie de 
leur présence. 

 
3. Adoption de l’ordre du jour 

 
Monsieur Mathieu Picard propose l’adoption de l’ordre du jour. 
 



4. Adoption du procès-verbal du 16 novembre 2022 
 
Ajouter le titre déléguée forum PEHDAA à madame Marie-Josée Gaudet et retirer le titre 
à madame Emmanuelle Provost. 
Renée-Claude propose l’adoption du procès-verbal de la rencontre ordinaire du 16 
novembre 2022. 
 

5. Parole au public 
 

Aucun public présent 
 

6. Conférence 
 
Une conférence de plus petite envergure est à envisager considérant le temps  

Une date au mois de mai pour permettre de faire de la publicité. L’heure ciblée est 19 h.  

- Le Phare, contenu sur l’anxiété  

Cet organisme fonctionne avec des dons volontaires. Les personnes présentes sont 
d’accord avec la proposition de Caroline Germain de donner un don à l’organisme. Un 
montant de 1000$-2000$ a été nommé, le comité de parents pourrait contribuer. Renée-
Claude Paré va en parler lors de leur prochaine rencontre.  

- Des inscriptions ne seront pas demandées pour y assister.  
- Publicité du Phare devra être accepté par le service communication du CSSSH.  
- La publicité pourrait se trouver sur le site du CSSSH. 
- Les écoles pourraient partager à leur liste parent la publicité. 

 

Le soir même, nous aurons besoin de tous les membres du CCEHDAA pour accueillir et 
diriger les gens.  

Caroline Germain propose que nous installions une table.  

Il y aura une description du CCEHDAA avant la conférence.  

 
Des noms ont été nommés pour de futures conférences. Il serait bien de les contacter en 
avance.  
 

- Guylaine Guay, humoriste, parent d’enfants TSA 
- Sonia Lupien 

 
 

7. Sélection des sujets pour les prochaines rencontres 
 
15 février 2023 : Consultation offre de services EHDAA 



Pour les prochaines rencontres, des sujets doivent être proposés pour organiser le 
tout. Les sujets marqués d’un astérisque ont été retenus par le comité.  

*Mesures exceptionnelles de contention/salle d’isolement-apaisement-décharge 
motrice.  

Marie-Josée Gaudet propose qu’une personne du CSSSH vienne présenter les mesures 
en place, la fonction des mesures d’isolement.  

Caroline Germain offre que la conseillère pédagogique en adaptation scolaire vienne 
présenter la prévention et les mesures exceptionnelles de contrôle.  

Monsieur Mathieu Picard propose d’aller dans une école. 

Madame Caroline Germain mentionne que le comité ne peut pas aller faire la 
présentation. 

Madame Renée-Claude mentionne que comme parent, nous pouvons demander d’aller 
visiter le lieu.  

Madame Emmanuelle Provost mentionne que le local d’apaisement/isolement est 
nommé le local de la honte dans son école. Monsieur Picard mentionne que les enfants 
ne devraient pas vivre de la honte en allant dans ce local.  

Madame Caroline Germain explique qu’il existe des protocoles pour chaque école, 
chaque élève pour l’utilisation de mesures exceptionnelles.  

 

Parcours alternatif pour les enfants à besoins particuliers.  

Emmanuelle Provost mentionne que la réalité de plusieurs enfants en ait affecté.  

Il y a un ‘’trou’’ entre le régulier et les classes ESI.  

Monsieur Mathieu Picard parle de l’expérience de son fils pour appuyer ce propos.  

Madame Caroline Germain prendra un moment avec Mathieu Picard et Emmanuelle 
Provost via une rencontre TEAMS. Cette rencontre servira à bien comprendre les enjeux 
et voir si ce sujet pourrait être présenté ultérieurement.  

 

* Intimidation/Violence  

Comment accompagner son enfant lors d’une situation de violence/intimidation 

 

Comment est-ce que la violence et l’intimidation est gérée dans les écoles/le CSSSH? 

Monsieur François Landry mentionne que chaque école a un comité et un protocole en 
place.  



Il mentionne que l’intimidation vécue sur les réseaux sociaux doit être gérée par les 
écoles.  

Madame Renée-Claude rappelle que les parents peuvent rejoindre l’APEH pour se faire 
appuyer si leur enfant vit de l’intimidation.  

Connaissance-Information du personnel en lien avec les besoins/la réalité des enfants 
EHDAA.  

Comment la prévention est mise en place, quelle forme prend-elle dans le CSSSH ?  

Après discussion l’angle du sujet serait : 

Comment accompagner son enfant lors d’une situation de violence/intimidation 

Madame Caroline Germain va consulter son équipe pour savoir ce qui pourrait être 
offert.  

* Cyberdépendance 

Contacter EPT ou Satellite  

Madame Emmanuelle Provost va demander aux organismes, si le 15 mars ou le 19 avril, 
il était possible d’avoir un atelier.  

 
8. Liste téléphonique 
 

Une liste téléphonique sera créée pour contacter les membres parents lors d’imprévus.  

Monsieur Picard propose de créer un envoi automatique par message texte.  

 
9. Rapport du délégué au Comité de parents 

 
Pénurie de personnel, détresse vécue par le personnel et les enfants. 

Approbation du calendrier scolaire (3 ans en avance), l’approbation se fera moins à 
l’avance. 

Transport scolaire, des demandes particulières peuvent être acheminées au CSSSH. 

 
10. Questions diverses 

 
Aucune question 
 

11. Correspondance 
 
L’information concernant le forum sera acheminée à madame Marie-Josée Gaudet. 
 

 



12. Prochaine séance 
 

La prochaine réunion est fixée le 18 janvier 2023 en présentiel 19 heures. 
 

13. Levée de la séance 
 

21 Heures 12  
 
 
Toutes les discussions et tous les avis donnés par le Comité consultatif ÉHDAA doivent l’être 
dans le meilleur intérêt de l’élève. 
 
 
 
______________________________   ______________________________ 
Daniel Fontaine      Mélissa Lafleur 
Président      Secrétaire en formation 
     


